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4. Ubungsblatt

Wir betrachten fiir die gesamte Aufgabe die Familie der Polynome f : C — C, f(z) = 22 — ¢,c € C.
Man zeige:

Aufgabe 1
(a) f besitzt einen attraktiven Fixpunkt z; = (1 — /1 + 4¢)/2 genau dann, wenn ¢ im Inneren der Menge
Co mit Rand
2ip 2 i
0Cy := {646:0§4p§2ﬂ'}
liegt.

(b) f besitzt einen neutralen Fixpunkt z; = ¥ /2 mit f'(z;) = €!¥ genau dann, wenn ¢ = Gt Lild

0 < ¢ < 2 ist.

fiir ein
(c) In beiden Féllen (aufer fiir ¢ = 0, d.h. ¢ = 1/4) ist der Fixpunkt z; = (1 + /1 + 4c¢)/2 abstoflend und

gehort zur Julia-Menge J(f).

(d) Die Kurve 0Cy entsteht (wie in der Vorlesung beschrieben), indem man einen Kreis auf einem anderen
Kreis abrollt. Man mache sich klar, welche Kreise dies genau sind (Mittelpunkt, Radius) und skizziere
9C).

Aufgabe 2

(a) f besitzt genau einen Orbit der Periode 2.
(b) Dieser Orbit ist anziehend, genau dann wenn |1 —¢| < 1/4.

(c) Man zeichne diesen Kreis in dieselbe Skizze.

Aufgabe 3

(a) Falls |z| = 2 + ¢ fiir ein € > 0 und |z| > |¢|, dann ist |f(2)] > (14 ¢)|z| und somit lim_, f*)(2) = co.

(b) Falls R(c) < —1, dann ist limy_, £ (0) = cc.



